AVVISO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI PREDISPOSIZIONE DI UN PIANO INDUSTRIALE DELLA FONDAZIONE ARENA DI VERONA
PER GLI ANNI 2019 – 2020 - 2021

PROCEDURA NEGOZIATA AI SENSI DELL’ART. 36, CO. 2 LETT. B), DEL D.LGS. 50/2016 E SS.MM.II.

CIG : 7569481553

Con determinazione del Sovrintendente datata 13.07.2018 è stata indetta una procedura negoziata, ai sensi dell’art. 36, co. 2, lett. b), del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii., per l’affidamento del servizio di predisposizione di un piano industriale della Fondazione Arena di Verona per gli anni 2019 - 2020 - 2021.

Di seguito si riportano le principali informazioni sulla procedura di affidamento.

Oggetto
La procedura prevede l’affidamento del servizio di predisposizione di un piano industriale della Fondazione Arena di Verona per gli anni 2019 – 2020 – 2021 con ad oggetto in particolare l’analisi della situazione economica finanziaria di partenza, la definizione di un modello di business che garantisca sostenibilità e sviluppo, l’individuazione di interventi sull’organizzazione e di ottimizzazione operativa della struttura.

Durata del servizio
Il servizio oggetto della procedura di affidamento avrà decorrenza iniziale dal giorno 01.09.2018 e cessazione automatica alla scadenza del 30.11.2018.

Importo del servizio
L’importo complessivo dell’affidamento oggetto della presente procedura, calcolato ai sensi dell’art. 35, co. 4, del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii., è pari ad € 150.000,00 (Euro centocinquantamila/00) spese comprese. Tale importo si intende al netto dell’I.V.A.. Non sono previsti oneri per la sicurezza non essendovi rischi interferenziali nell’espletamento del servizio.

Soggetti ammessi
Sono ammessi a presentare richiesta di invito gli operatori economici in possesso dei seguenti requisiti di qualificazione:
1) possesso dei requisiti di cui all’art. 80 del D.Lgs.50/2016 e ss.mm.ii.;
2) iscrizione ad Ordini Professionali od al pertinente registro della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura, per l’attività oggetto dell’appalto.

I soggetti interessati dovranno presentare la propria richiesta ad essere invitati alla successiva fase della procedura di gara tassativamente entro e non oltre

le ore 12:00 del giorno 28 luglio 2018

facendo pervenire quanto di seguito specificato a mezzo posta elettronica certificata all’indirizzo pec arenadiverona@legalmail.it 

Non saranno prese in considerazione le richieste pervenute oltre il termine di cui sopra o che non risultino inviate con le modalità indicate. Il termine per la presentazione delle richieste ad essere invitati è perentorio e non sono ammesse richieste tardive.

I soggetti interessati dovranno far pervenire, con le modalità e nei termini sopra indicati, apposita richiesta di invito, firmata digitalmente dal legale rappresentante dell’operatore economico ovvero da altro soggetto munito di idonei poteri, utilizzando modello di dichiarazione “Allegato A”.

Verranno invitati alla successiva fase della presente procedura un massimo di 10 operatori. In caso in cui le manifestazioni di interesse dovessero pervenire in numero superiore a 10, gli operatori economici che verranno invitati alla successiva fase della procedura saranno selezionati, ad insindacabile giudizio dell’Amministrazione, secondo i seguenti criteri:
-	esperienza maggiormente qualificata in servizi analoghi nell’ultimo triennio decorrente dalla data di pubblicazione del presente avviso di gara, con particolare riferimento a servizi di predisposizione di piani industriali, definizione di strategie e nuovi modelli di business.
-     dimensione istituzionale della azienda con presenza di un’ organizzazione stabile in differenti mercati dell’Unione Europea, garantendo così una visione strategica e di business più ampia.

Al fine di consentire un’adeguata valutazione in fase di pre-qualificazione, gli operatori economici interessati devono inviare, unitamente alla richiesta ad essere invitati e con le stesse modalità, una dichiarazione di massimo 2 facciate A4 contenente l’indicazione della struttura organizzativa interna e la descrizione curriculare dei precedenti servizi analoghi realizzati nell’ultimo triennio, firmata digitalmente dal legale rappresentante dell’operatore economico ovvero da altro soggetto munito di idonei poteri.

Nel caso in cui le manifestazioni di interesse dovessero pervenire in numero inferiore a 10, verranno invitati alla successiva fase della procedura tutti gli operatori economici in possesso dei requisiti sopra indicati.

L’aggiudicazione avverrà secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 95, comma 3, D.Lgs. 50/2016, sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, sulla base di parametri tecnici ed economici con la seguente ponderazione di punteggi:
· Offerta tecnica:	punteggio max 70 punti
· Offerta economica:	punteggio max 30 punti

Altre informazioni
Con il presente avviso non è posta in essere alcuna procedura concorsuale o di gara d’appalto di evidenza pubblica; tale avviso rappresenta esclusivamente un’indagine di mercato per individuare soggetti interessati da invitare a partecipare alla procedura negoziata di gara per l’affidamento del servizio di cui trattasi.
Resta inteso che la richiesta di partecipazione non costituisce prova di possesso dei requisisti, richiesti per la gestione del servizio di cui trattasi, che invece dovrà essere dichiarato dall’interessato ed accertato da Fondazione Arena di Verona in occasione della procedura di affidamento.
Il Responsabile Unico del Procedimento è il Dott. Gianfranco De Cesaris. Per informazioni o chiarimenti relativi al presente avviso potranno essere formulate richieste scritte al seguente indirizzo di posta elettronica gianfranco.decesaris@arenadiverona.it 
I dati forniti dai soggetti proponenti verranno trattati, ai sensi del regolamento UE 679/2016 (GDPR) esclusivamente per le finalità connesse all’espletamento della suddetta procedura.
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