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Ufficio stampa


           09/08/2023
TORNANO TOSCA E CARMEN AL 100° OPERA FESTIVAL

TOSCA
giovedì 10 agosto, ore 20.45
CARMEN
venerdì 11 agosto, ore 20.45

Giovedì si conferma il cast stellare per il capolavoro di Puccini secondo De Ana: protagonista Yoncheva, col tenore Grigolo e il baritono Burdenko diretti da Ciampa.

Venerdì torna Carmen nell’allestimento classico e spettacolare di Zeffirelli: il M° Oren dirige Margaine, Jenis e il debutto di Piotr Beczała e Olga Kulchynska con Orchestra, Coro, Tecnici e centinaia di mimi, figuranti, danzatori e il ballo spagnolo Gades

Per la sua terza rappresentazione, Tosca torna nell’elegante e apprezzato allestimento di Hugo De Ana, con sontuosi costumi d’epoca e imponenti scene e simboli: giovedì 10 agosto sarà l’ultima occasione per ascoltare il prestigioso cast che vede la protagonista eponima del soprano Sonya Yoncheva, con l’applaudito tenore Vittorio Grigolo come appassionato Mario Cavaradossi e il baritono Roman Burdenko quale Scarpia. Nelle parti di fianco, il fuggiasco Angelotti è Giorgi Manoshvili, il Sagrestano è Giulio Mastrototaro, gli sgherri Spoletta e Sciarrone sono Carlo Bosi e Nicolò Ceriani, il Carceriere Dario Giorgelè; la giovanissima voce bianca Erika Zaha è il Pastore che canta lo stornello all’alba del III atto. Il M° Francesco Ivan Ciampa dirige l’Orchestra di Fondazione Arena e il Coro preparato da Roberto Gabbiani, al cimento in pagine complesse come il solenne Te Deum che chiude l’atto I e la cantata fuori scena nell’atto II. In scena è impegnato anche il coro di voci bianche A.d’A.Mus. diretto da Elisabetta Zucca. Ultima replica con nuovo cast: 1° settembre. 

Venerdì 11 agosto torna per la sua terza rappresentazione Carmen, capolavoro di Bizet: come protagonista si conferma Clémentine Margaine così come il baritono Dalibor Jenis quale toreador Escamillo. Nei panni di Don José fa il suo atteso esordio il tenore Piotr Beczała, come il soprano Olga Kulchynska quale Micaela. Nei ruoli di fianco molti giovani e artisti di talento: Sofia Koberidze, Cristin Arsenova (Frasquita e Mercedes), Didier Pieri, Jan Antem (Dancairo e Remendado), Gabriele Sagona e Nicolò Ceriani (Zuniga e Morales). Sul palcoscenico Franco Zeffirelli ricrea una Siviglia realistica e curata in ogni dettaglio come un set cinematografico popolato da oltre 400 fra mimi, comparse, Ballo (coordinato da Gaetano Petrosino), Coro (preparato da Roberto Gabbiani) e Orchestra areniani, diretti da Daniel Oren, con la partecipazione delle voci bianche A.LI.VE. (dirette da Paolo Facincani) e della Compañia di Danza spagnola Antonio Gades. Repliche il 24 agosto e il 6 settembre. 
Il 100° Arena di Verona Opera Festival 2023, con il doppio patrocinio del Ministero della Cultura e della Regione del Veneto, è in scena fino al 9 settembre con 8 titoli d’opera, 4 serate di gala, 1 concerto straordinario con Orchestra e Coro della Scala e il ritorno del Ballo al Teatro Romano. Tra le molte iniziative che coinvolgono tutta la città, Fondazione Arena propone per tutta la durata del Festival ben due mostre fotografiche: 100 volte Callas al Palazzo della Gran Guardia, con la cura dell’Archivio Tommasoli e il patrocinio del Comune di Verona, offre uno sguardo sui primi anni veronesi della Divina, di cui ricorre quest’anno il Centenario; presso la libreria Feltrinelli di via Quattro spade è visitabile la mostra Aida 100 che documenta con gli inediti scatti di Ennevi i molti particolari della nuova produzione firmata da Stefano Poda per il 100° Festival. L’eccezionalità di questa edizione si rispecchia anche nel parterre degli sponsor privati. Ai partner storici si aggiunge un folto numero di nuovi marchi. Tra gli sponsor di lungo corso Fondazione Arena di Verona desidera ringraziare in primis UniCredit, che vanta una longevità di collaborazione di oltre 25 anni, Calzedonia, Pastificio Rana, Volkswagen Group Italia, DB Bahn, RTL 102.5. Alla compagine degli official sponsor si aggiungono quest’anno Forno Bonomi, Metinvest/Saving Lives, Genny, che firma le nuove divise del personale adibito all’accoglienza del pubblico e Müller, che sostiene i progetti di accessibilità dedicati alle persone con disabilità. Tra gli official partner, a marchi storici quali Veronafiere, Air Dolomiti, A4 Holding, Casa Sartori, SABA Italia, SDG Group e al Cultural Partner Palazzo Maffei, vanno ad aggiungersi Acqua Dolomia, Sanagol e Mantova Village. Un ringraziamento doveroso va naturalmente anche a imprese, privati, ordini professionali che compongono la schiera della Membership 67 Colonne per l’Arena di Verona, fondata da Gianluca Rana, dell’omonimo pastificio, e da Sandro Veronesi, patron del Gruppo Calzedonia, che giunge quest’anno alla sua terza edizione.
Informazioni  

Ufficio Stampa Fondazione Arena di Verona  

Via Roma 7/D, 37121 Verona 
tel. (+39) 045 805.1861-1905-1891-1939 

ufficio.stampa@arenadiverona.it   

Biglietteria  

Via Dietro Anfiteatro 6/B, 37121 Verona
Call center (+39) 045 800.51.51  
biglietteria@arenadiverona.it   
www.arena.it 
Punti di prevendita TicketOne   
100° Arena di Verona Opera Festival 2023
dal 16 giugno al 9 settembre

Aida
di Giuseppe Verdi | Regia Stefano Poda | NUOVA PRODUZIONE
16, 17, 25, 29 giugno ore 21.15 | 9, 16, 21, 30 luglio ore 21.00
2, 18, 23 agosto ore 20.45 | 3, 8 settembre ore 20.45

Carmen
di Georges Bizet | Regia Franco Zeffirelli

23 giugno ore 21.15 | 6 luglio ore 21.00
11, 24 agosto ore 20.45 | 6 settembre ore 20.45
Il Barbiere di Siviglia

di Gioachino Rossini | Regia Hugo de Ana

24, 30 giugno ore 21.15 | 13, 22 luglio ore 21.00

Rigoletto
di Giuseppe Verdi | Regia Antonio Albanese | NUOVA PRODUZIONE
1, 7, 20 luglio ore 21.00 | 4 agosto ore 20.45
La Traviata

di Giuseppe Verdi | Regia Franco Zeffirelli

8, 14, 27 luglio ore 21.00 | 19, 26 agosto ore 20.45 | 9 settembre ore 20.45
Nabucco

di Giuseppe Verdi | Regia Gianfranco de Bosio

15, 28 luglio ore 21.00 | 3, 17 agosto ore 20.45
Roberto Bolle and Friends

19 luglio ore 21.15
Juan Diego Flórez in Opera-Arena 100
23 luglio ore 21.00
Tosca

di Giacomo Puccini | Regia Hugo de Ana

29 luglio ore 21.00 | 5, 10 agosto ore 20.45 | 1 settembre ore 20.45

Plácido Domingo in Opera-Arena 100
6 agosto ore 21.00
Madama Butterfly

di Giacomo Puccini | Regia Franco Zeffirelli

12, 25 agosto ore 20.45 | 2, 7 settembre ore 20.45
Jonas Kaufmann in Opera-Arena 100
20 agosto ore 21.00
Teatro alla Scala in Arena di Verona
31 agosto ore 21.00
Zorba il Greco balletto
di Mikis Theodorakis | Coreografia Lorca Massine
Teatro Romano di Verona 27 agosto ore 21.15
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