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LA GRANDE OPERA ITALIANA PATRIMONIO DELL’UMANITÀ
IN DER ARENA DI VERONA, AM 7. JUNI, DIE VOM KULTURMINISTERIUM GEFÖRDERTE INTERNATIONALE VERANSTALTUNG

Innerhalb weniger Stunden waren bereits 1.500 Tickets verkauft worden. Noch nie dagewesene registrierte Webkontakte 
 

Es wird das größte Opernereignis aller Zeiten sein. Am Freitag, den 7. Juni, findet in der Arena di Verona die internationale Gala"La Grande Opera Italiana Patrimonio dell'Umanità" statt. Die vom Kulturministerium geförderte und in Zusammenarbeit mit der Fondazione Arena di Verona durchgeführte Veranstaltung hat bereits ein unglaubliches Ergebnis erzielt: Seit der Ankündigung von Amadeus gestern Abend im Rahmen des Festivals di Sanremo wurden bereits mehr als 1.500 Tickets verkauft. Mit einer noch nie dagewesenen Zunahme der Webkontakte.

"Das neue Jahrhundert des Arena Opera Festivals wird mit der weltweiten Feier '“Pratica del Canto Lirico in Italia“ Weltkulturerbe eröffnet, einen besseren Start hätten wir uns nicht wünschen können - erklärt Cecilia Gasdia Superintendentin der Fondazione Arena -. Es ist eine große Ehre, unsere größte musikalische Tradition international zu vertreten, denn Musik baut Brücken und überwindet Barrieren. Wir sind bereits bei der Arbeit, es wird uns eine große Freude sein, sie mit einem möglichst breiten Publikum zu teilen".

"Dieses außergewöhnliche und unerwartete Ergebnis freut mich sehr. Es drückt die ganze populäre Kraft der italienischen Oper aus", sagt der Unterstaatssekretär für Kultur Gianmarco Mazzi.

Eine Veranstaltung mit großer Anziehungskraft, die für alle zugänglich ist. Die Tickets sind bereits online erhältlich unter www.arena.it und www.ticketone.it. 

Informationen  
Pressebüro Fondazione Arena di Verona  
Via Roma 7/D, 37121 Verona  
Tel. (+39) 045 805.1861-1905-1891-1939-1847  
ufficio.stampa@arenadiverona.it   

Ticketschalter  
Via Dietro Anfiteatro 6/B, 37121 Verona   
biglietteria@arenadiverona.it   
Telefonzentrale (+39) 045 800.51.51   
Vorverkaufspunkte TicketOne   
www.arena.it 
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