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Jonas Kaufmann, Elena Stikhina und Ludovic Tézier 
Drei Sterne für Tosca beim Arena di Verona Opera Festival 2024
Der "König der Tenöre" bekräftigt seine Verbundenheit mit der Arena di Verona, indem er am 30. August für ein besonderes Datum mit dem Arena-Debüt von Stikhina und Tézier in ihren jeweiligen Rollen auf der Bühne steht. Tickets bereits im Verkauf
Es wird ein besonderes Datum sein. Am Freitag, den 30. August , wird Tosca auf der großen Bühne der Arena di Verona mit einer außergewöhnlichen Besetzung aufgeführt. Die Protagonistin ist die Sopranistin Elena Stikhina, eine der beliebtesten Sopranistinnen unserer Zeit, die nach ihrem umjubelten Debüt in der Arena im vergangenen Jahr nun ins Amphitheater zurückkehrt. Jonas Kaufmann übernimmt die Rolle des Mario Cavaradossi, des Malers und Revolutionärs sowie des leidenschaftlichen Liebhabers von Tosca: Der Münchner Tenor, der in dieser Rolle weltweit gefragt ist, singt sie zum ersten Mal im Amphitheater von Verona und bestätigt damit seine Verbundenheit mit Verona und der Fondazione Arena. Vervollständigt wird das Star-Trio durch den Bariton Ludovic Tézier, der den perfiden Baron Scarpia spielen wird, Polizeichef, Verfolger von Revolutionären wie Cavaradossi und leidenschaftlich verliebt in die Diva Floria Tosca, eine der ikonischsten Antagonisten des gesamten Opernrepertoires.
Im Rahmen des 101. Opera Festivals 2024 wird Tosca in der vollständigen Inszenierung von Hugo De Ana mit Regie, Bühnenbild und Kostümen aufgeführt. Eine Inszenierung, die kraftvolle Symbole, prächtige traditionelle Kostüme, rasante Szenenwechsel und atemberaubende Effekte vereint. 
Elena Stkhina wird in Verona zu Gast sein, wo sie als lyrische Sopranistin mit großer Ausdehnung die wichtigsten Verdi- und Puccini-Rollen singen wird, bis hin zu den großen Wagner- und Strauss-Titeln, von Salzburg bis New York, und das in einem dicht gedrängten internationalen Terminkalender. In der Arena gab sie ihr Debüt als Aida in der Inszenierung des 100. Festivals, die von Publikum und Kritikern gleichermaßen gelobt wurde. 
Jonas Kaufmann debütierte im Jahr 2021 im Amphitheater mit einer triumphalen Gala, die mit sieben Zugaben endete, ein Erfolg, der im vergangenen Jahr mit einem völlig neuen Programm wiederholt wurde. Nur im Jahr 2022 konnte das Arena-Publikum ihn für eine einzige Aufführung von Aida als Radamès auf der Bühne sehen. Die Aufführung von Tosca am 30. August wird eine einmalige Gelegenheit sein, den Künstler in einer seiner ikonischen Rollen zu sehen und zu hören, die von München bis New York, von Zürich bis Madrid, von Mailand bis London gefeiert wird. 
Neben ihnen wird der französische Bariton Ludovic Tézier, der bereits seit 2022 ein beliebter Arenaleiter in Germont ist und 2023 auch als Protagonist in der Neuinszenierung von Rigoletto umjubelt wird, zum ersten Mal in Verona die Rolle des galanten Bösewichts übernehmen, für die er auf allen großen Bühnen der Welt gefragt ist. 
Für alle Termine des Arena di Verona Opera Festivals 2024 gibt es bereits Karten im Vorverkauf.
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